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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:202 Arbetsförmedlingens lokala närvaro

Arbetsförmedlingens lokala närvaro har minskat radikalt efter de nedskärningar 
som skedde när Moderaternas och Kristdemokraternas budget beslutades. Den 
nu sittande regeringen har inte kunnat återupprätta en fungerande 
arbetsförmedling med stark lokal närvaro, vilket också har resulterat i att 
Sverige har bland den högsta arbetslösheten i EU. I konkreta termer har antalet 
bemannade kontor halverats sedan 2019 till 81 kommuner med bemannade 
kontor år 2024. Samtidigt har antalet arbetsförmedlare minskat med en 
tredjedel. I 81 kommuner finns i dag inte heller något eget kontor eller 
någon samarbetslösning från Arbetsförmedlingen.

Denna utveckling har slagit hårt mot möjligheterna till matchning mellan 
arbetssökande och arbetsgivare. Digitala verktyg har inte kunnat ersätta den 
lokala närvaron och kompetensen att möta människor där de befinner sig. När 
lokalkontor och personliga möten försvinner riskerar arbetssökande – särskilt 
unga, lågutbildade och de med komplex problematik – att lämnas ensamma. 
Arbetsgivare i tillväxtområden vittnar om att de inte längre har någon statlig 
aktör att vända sig till för att hitta kompetens.

Regeringen har, genom omfattande nedskärningar, privatiseringar och 
detaljstyrning, i praktiken lämnat stora delar av landet utan fungerande 
arbetsförmedling. Detta är en ansvarslös politik som hotar både individers 
framtid och samhällsutvecklingen i hela landet. 

Sverige behöver en arbetsmarknadspolitik som präglas av närhet, tillgänglighet 
och samverkan – inte av avstånden mellan myndighet och medborgare. Den 
lokala närvaron är avgörande för att förstå människors behov, samarbeta med 
kommuner och civilsamhälle samt säkra kompetensförsörjning och hållbar 
tillväxt.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

1. Avser ministern att vidta åtgärder för att omedelbart återupprätta och 
stärka Arbetsförmedlingens lokala närvaro i hela landet – för att 
säkerställa att kommuner inte lämnas utan fungerande 
arbetsförmedling?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-01
Besvaras senast
2025-12-16



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

2. Hur avser ministern och regeringen att säkerställa att arbetssökande, 
oavsett var i landet de bor, får tillgång till det stöd och den vägledning 
de behöver – inte bara via digitala kanaler, utan via riktiga möten och 
lokal kunskap?

………………………………………

Leila Ali Elmi (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


